



第七十五届会议

暂定项目表* 119(c)

选举各附属机构成员以补空缺，并进行
其他选举：选举人权理事会成员

2020年1月8日古巴常驻联合国代表团给大会主席的普通照会

古巴共和国常驻联合国代表团向联合国大会主席致意，谨就古巴作为候选国参加大会第七十五届会议期间定于2020年10月和11月在纽约举行的人权理事会2021-2023年任期选举事宜，随函转递古巴根据大会第60/251号决议所作自愿许诺和承诺(见附件)。

这些自愿许诺和承诺确认古巴优先重视联合国框架内促进和保护所有人权的国际合作，尤其是致力于加强人权理事会的工作。

古巴常驻代表团就此谨请大会主席办公室将本普通照会及其附件作为大会议程项目119(c)下的文件分发。

* A/75/50。



2020年1月8日古巴常驻联合国代表团给大会主席的普通照会的附件
古巴参选人权理事会2021-2023年任期成员
根据大会第60/251号决议作出的自愿许诺和承诺

古巴共和国政府极为重视联合国内促进和保护所有人权的国际合作，为此希望当选人权理事会2021-2023年任期成员。

古巴以积极和建设性的方式参与了促成设立人权理事会的谈判及人权理事会的机构建设进程。古巴以本国名义和当时作为不结盟运动主席的身份，努力确保这个新机构将发挥论坛作用，切实促进人权领域的建设性和相互尊重的对话及国际合作。

古巴仍致力于促进关注南方人民和世界其他地区人民在切实实现发展权、受教育权和健康权、打击种族主义、种族歧视、仇外心理和相关形式的不容忍等问题上提出的公正的历史要求；同时确保在加强人权事务合作方面充分尊重普遍性、不可分割性、客观性、非政治化和不偏袒的原则。

古巴重申愿意继续不懈努力，在尊重《联合国宪章》、国际商定的各项人权文书以及《维也纳宣言》和《行动计划》的基础上，实现所有人权普天同享的共同愿望。古巴重申致力于促进和保护人权方面的国际合作。

2006年5月，古巴当选为人权理事会创始成员，任期为2006-2009年。在2009-2012年、2014-2016年和2017-2019年期间，古巴也是人权理事会的成员。

古巴妇女和男子在享有所有人权方面取得了重大进展。无论在经济、社会和文化权利、公民及政治权利领域，还是在实现所谓的第三代权利或团结权方面，古巴人民都可以非常谦虚但又极其满意和自豪地向全世界展示其所取得的成就。

如果必须提及一点，即古巴人民最重要的特点及其所实现的最重要权利，那无疑就是古巴人民勇于面对1959年以来对古巴实施的单边敌视政策、侵略和禁运行为所带来的严重障碍和威胁，充分行使自决权。

古巴在医疗、教育、科学和技术研究、文化和体育等领域取得的重要成就国际闻名。这一切之所以能够实现，正是因为古巴人民掌握着自己的政治命运，掌握国家资源，充分行使权利，管理国家生活，同时积极参与建立有效的民主制度，该制度正是人民制定并在全民公投中核准的；然而，这些事实却被掩盖，受到歪曲。

古巴共和国新宪法的制定、通过和民众批准进程，真正并杰出地展示出权力是由人民行使的，展示出古巴政治制度的参与性和民主性。新宪法在2019年2月24日的全民公投中获得批准，86.85%的选民投了赞成票。在此之前，于2018年期间举行了大规模全民协商进程，包括在工作场所、教育机构和社区中心举行133 681次会议，就宪法案文进行辩论。在1 100余万人口中，有8 945 521人参加了这一进程。收到了大约1 706 872项评论意见，其中783 174项是有关草案案文的提议。在这些提议基础上，对宪法草案几乎60%的案文进行了修改。通过批准新

宪法，古巴人民再次表明，古巴有关决定国家生活问题的关键决定和共识是通过所有人的决定性贡献达成的。

世界上许多人十分了解支持古巴人民在国际行动中开展工作的崇高理想。其中一些人直接受益于古巴人民对促进全世界所有人人权的无私和永久承诺。在反对殖民主义和种族隔离的斗争中，成千上万的古巴人与数百万兄弟姐妹的命运休戚与共。目前，古巴的援助人员在 67 个国家提供服务，他们的高尚品格、专业精神和利他主义惠及最偏远的村庄、山区和难以抵达地区。过去 55 年，古巴在 164 个国家执行了 600 000 项国际任务，超过 400 000 名卫生工作者参加，其中一些人已不止一次履行这项光荣任务。

古巴在人权领域的国际合作方面有着丰富的记录，并通过具体行动证明它的确愿意进行相互尊重和开诚布公的对话。古巴继续遵守其国际承诺和国际人权条约规定的义务，古巴是 44 项国际人权文书的缔约国。

古巴加强了与国际人权条约设立的条约机构之间的积极对话。古巴在履行对这些条约机构的报告义务方面作出巨大努力。2017 年，古巴就其提交给禁止强迫失踪委员会的初次报告作了辩护；2018 年，古巴向消除种族歧视委员会提交了第 19 至 21 次合并定期报告；2019 年，古巴向残疾人权利委员会提交了初次报告。2020 年，古巴将向禁止酷刑委员会和儿童权利委员会提交定期报告。此外，古巴目前正根据在该领域承担的义务，编写提交给其他人权条约机构的国家报告。古巴非常重视编写这些报告的进程，因为这些报告可发挥平台作用，用于交流有关促进和保护所有人的所有人权的经验、观点和教训。相关当局对人权条约机构就古巴所提交报告提出的意见和建议进行了仔细审查。

2018 年，古巴参加了人权理事会第三轮普遍定期审议进程。在此次审议进程中，古巴介绍了在执行第二轮审议期间所接受建议方面取得的进展，并维护了对自决权的尊重，包括所有人选择自己的政治、经济、社会和文化制度及发展模式的权利，这是在相互尊重的对话框架内开展人权领域国际合作，同时严格遵守客观、公正和不偏袒原则的基础。

古巴是联合国人权事务高级专员一职设立不到一年以后，专员首先访问的国家之一。古巴还接待了几个特别程序任务负责人的访问。2017 年，贩运人口特别是贩运妇女和儿童问题特别报告员和人权与国际团结独立专家访问了古巴。两次访问都是富有成果的访问。作为与人权条约机构的合作政策的一部分，古巴系统地满足了人权理事会特别程序任务负责人提出的信息要求。

古巴还通过国际合作任务与世界各地一些相关的人道主义工作者和人权行为体开展国内和国际合作。数百名政府间组织和非政府组织代表，包括联合国高级官员每年访问古巴。

古巴继续向联合国人权事务高级专员办事处提供自愿财政捐助，最近一次是在 2018 年。

此外，古巴定期就人权问题开展双边讨论，这是与其他国家之间关系的部分内容。自 2015 年以来，古巴每年与欧盟对外行动署就人权问题开展对话，这是欧洲联盟及其成员国与古巴之间《政治对话和合作协定》的一部分。

作为人权理事会候选国，古巴寻求继续坚决果断地推动巩固在联合国人权机制的工作中采取以合作和建设性对话为基础的办法，防止人权理事会工作因政治操纵遭受不良影响，这种政治操纵使人权委员会失去信誉并终结。

如果当选人权理事会成员，古巴将继续推动其关于食物权和促进文化权利等重要问题的传统倡议，这些权利是享有所有人权的必要条件。古巴还将继续就逐步发展第三代权利，尤其是国际团结开展工作。

古巴意识到它在人权领域面临的挑战，并深信没有哪一个国家在人权领域的记录是完美无缺的。古巴并不完美，但我们坚定致力于建设一个尽可能公平并以人类福祉和社会公正为核心的社会。
